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Εξ’ αρχής, η εκκλησιαστική μουσική αποτέλεσε αναπόσπαστο κομμάτι της Χριστιανικής 
λατρείας, η οποία, για τον Ορθόδοξο συνιστά το θεμέλιο της πίστης. Καθώς ο π. Γεώργιος 
Φλορόφσκι δεν κουράζεται ποτέ να μας υπενθυμίζει, «νόμος της προσευχής είναι ο νόμος 
της πίστης». Αν και, κυρίως για λόγους ιστορικούς, οι Ορθόδοξες Εκκλησίες έχουν 
εκτεταμένα αγνοήσει την ιεραποστολή τους τελευταίους αιώνες, αυτή, επίσης –όπως μας 
υπενθυμίζουν οι σύγχρονοι θεολόγοι όπως ο Γιαννουλάτος, ο Bria και ο Βασιλειάδης, μεταξύ 
άλλων– συνιστά εγγενές μέρος της Χριστιανικής πίστεως, κάτι που βρίσκεται στην καρδιά της 
ύπαρξης της Εκκλησίας. Η Εκκλησιαστική μουσική και η ιεραποστολή, συνεπώς, έχουν 
συνυπάρξει στην Εκκλησία για 2000 χρόνια. Αυτή η εισήγηση θα απεικονίσει την σχέση αυτή, 
αναδεικνύοντας το πώς οι ιεραποστολικές προσπάθειες έχουν αξιοποιήσει, αναπτύξει και/ή 
προσαρμόσει την μουσική της Εκκλησίας, έτσι ώστε να «ενσαρκώνει» τον Χριστό ξανά και 
ξανά σε κάθε χώρο και χρόνο. Τέλος η εισήγηση θα παρουσιάσει και θα αναλύσει αρκετά 
διαφορετικά παραδείγματα από τις σύγχρονες ιεραποστολές στην Βόρειο Αμερική.  

 

* Ο πατήρ Γρηγόριος Έντουαρντς, Δρ. Θεολογίας, γεννήθηκε στη Βιρτζίνια των ΗΠΑ το 1978. Ήταν βαπτισμένος 
και μεγάλωσε ως Αγγλικανός. Στο πανεπιστήμιο Brown στο Providence, την πρωτεύουσα του Rhode Island, 
υπό την καθοδήγηση της καθηγήτριας Susan Ashbrook Harvey, μίας φημισμένης ακαδημαϊκού στον τομέα της 
αρχαίας συριακής χριστιανοσύνης, η οποία είχε ήδη ασπασθεί την Ορθοδοξία, ο π. Γρηγόριος ανακάλυψε με 
τη σειρά του την Ορθοδοξία το έτος 2002. Μετά από ένα έτος κατήχησης, έγινε δεκτός στην Ορθόδοξη 
Εκκλησία. Το 2006 ένας από τους κορυφαίους ορθόδοξους ακαδημαϊκούς της Καινής Διαθήκης, ο καθηγητής 
Πέτρος Βασιλιάδης, δέχθηκε τον π. Γρηγόριο ως υποψήφιο για τη διδακτορική του διατριβή στη Θεολογική 
Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης. Το καλοκαίρι του 2006, η οικογένεια του π. Γρηγορίου 
μετακόμισε στο Πανόραμα της Θεσσαλονίκης, όπου ο ίδιος άρχισε να παρακολουθεί μαθήματα Ελληνικών στο 
Πανεπιστήμιο. Αφού πέρασε επιτυχώς τις εξετάσεις γλώσσας στο Πανεπιστήμιο το 2007, ο π. Γρηγόριος 
άρχισε επισήμως τη διδακτορική του διατριβή στη Θεολογική Σχολή. Τoν ίδιο χρόνο ο π. Γρηγόριος 
χειροτονήθηκε διάκονος και έγινε δεκτός ως στην Ιερά Μητρόπολη Δημητριάδος και Αλμυρού. Ενόσω 
ολοκλήρωνε τις σπουδές του, ο π. Γρηγόριος συνεργάστηκε με την Ακαδημία Θεολογικών Σπουδών Βόλου, για 
την οποία μετέφρασε πολλά εκδοθέντα θεολογικά έργα. Παράλληλα επιμελήθηκε συλλογές άρθρων του 
Μητροπολίτη Περγάμου Ιωάννη (Ζηζιούλα) και του Χρήστου Γιανναρά, οι οποίες έγιναν δεκτές με θέρμη από 
το αναγνωστικό κοινό. Το 2009, χειροτονήθηκε ιερέας. Το 2012, ο π. Γρηγόριος υποστήριξε τη διδακτορική του 
διατριβή με τον τίτλο: “«Η Διακονία των Αγίων» (Α’ Κορ. 16,15). Διακονία και Μαρτυρία κατά τον Απόστολο 
Παύλο και η Σύγχρονη Ορθόδοξη Χριστιανική Μαρτυρία στην Βόρεια Αμερική” και έλαβε τον βαθμό «άριστα». 
Προϊστάμενος της Ενορίας των Αγίων Αναργύρων Πορταριάς Βόλου ορίστηκε το 2012, θέση στην οποία 
υπηρετεί με ζήλο μέχρι σήμερα. Συνεχίζει να συνεργάζεται με την Ακαδημία Θεολογικών Σπουδών Βόλου ως 
μεταφραστής. Τέλος, το 2014, ο π. Γρηγόριος διορίστηκε Επισκέπτης Επίκουρος Καθηγητής Ιεραποστολής 
(Sessional Assistant Professor of Missiology) στο Ορθόδοξο Σεμινάριο του Αγίου Βλαδιμήρου (Νέα Υόρκη). 

 


